
 

Državni izpitni center

3. szakasz végi

ORSZÁGOS TUDÁSFELMÉRÉS

© RIC 2008

RENDES MÉRÉS

MAGYAR NYELV
ÍRÁSBELI FELMÉRŐLAP

*N08113132*

2008. május

ÉRTÉKELÉSI ÚTMUTATÓ

MODERIRANA RAZLIČICA 



2 N081-131-3-2 

Ha a tanuló a feleletválasztós feladatokban a kért válaszok számánál többet jelöl, a feladatot 0 
ponttal értékeljük. 
A helyesírást csak a H betűvel jelölt feladatokban értékeljük. A nyílt végű kérdésekre 
csak abban az esetben kell mondatban válaszolni, ha ezt a feladat külön kéri. 
Ha a feladat aláhúzást, illetve bekarikázást kér, a másik lehetőséget is elfogadjuk (pl. aláhúzás 
helyett bekarikázás). 
 
A felmérőlap hibáinak jelöléséhez használatos jelek:  

 helyes válasz 
¥ hiányos válasz  
/ hiányzó válasz 
// hibás válasz 
 
A , //, ¥ jeleket a felmérőlap bal vagy jobb szélére írjuk, a / jelet pedig a hiányzó válasz 
helyére. 
A szövegalkotási feladatokban elkövetett hibákat nem javítjuk, aláhúzással sem jelöljük. 
Beírjuk viszont az egyes itemek pontszámát és a feladat összpontszámát. 
 
 
I. RÉSZ 
 
Feladat Item Megoldás Szempont Pontozá

1. a D A helyes válasz jelölése: 
Nincs vagy rossz a jelölés: 

1 pont
0 pont

    
2. a tegezik egymást Jó válasz: 

Nincs vagy rossz a válasz: 
1 pont
0 pont

    
3. a 

 
b 

2003-ban 
 
júliusban 

Jó válasz: 
Nincs vagy rossz a válasz: 

Jó válasz: 
Nincs vagy rossz a válasz: 

1 pont
0 pont
1 pont
0 pont

    
4. a Nagyon veszik vagy ue. másképpen 

megfogalmazva. 
Jó válasz: 

Nincs vagy rossz a válasz: 
1 pont
0 pont

    
5. a 

 
b 

I 
 
H 

A helyes válasz jelölése: 
Nincs vagy rossz a jelölés: 

A helyes válasz jelölése: 
Nincs vagy rossz a jelölés: 

1 pont
0 pont
1 pont
0 pont

    
6. a érthető, ritmusos Jó válasz: 

Nincs, hiányos vagy rossz 
a válasz: 

1 pont

0 pont
    

7. a 
 
b 

A 
 
D 

A helyes válasz jelölése: 
Nincs vagy rossz a jelölés: 

A helyes válasz jelölése: 
Nincs vagy rossz a jelölés: 

1 pont
0 pont
1 pont
0 pont
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8. a (nagyon) szeretem vagy kedvelem 

vagy szeretem használni 
Jó válasz: 

Nincs vagy rossz a válasz: 
1 pont
0 pont

    
9. a B A helyes válasz jelölése: 

Nincs vagy rossz a jelölés: 
1 pont
0 pont

    
10. a Okosnak tartják őket.  

 
Vagy más megfelelő. 

Jó válasz: 
Nincs vagy rossz a válasz: 

1 pont
0 pont

    
11. a csilingelése Jó válasz: 

Nincs vagy rossz a válasz: 
1 pont
0 pont

    
12. a 

 
b 

bankár 
 
A többi magas, ez pedig mély 
hangrendű. 

A helyes válasz jelölése: 
Nincs vagy rossz a jelölés: 

Jó válasz: 
Nincs vagy rossz a válasz: 

1 pont
0 pont
1 pont
0 pont

    
13. a 1. bankár 

2. költő 
3. menedzser 
4. pincér 
5. szerző 

Hibátlan számozás: 
Rossz számozás: 

1 pont
0 pont

    
14. 

 
 

H 

a 
 
b 
 
c 

az első mondat vagy abban a zavar 
szó aláhúzása 
főnév 
 
kizavart vagy elzavart 

Jó válasz: 
Nincs vagy rossz a válasz: 

Jó válasz: 
Nincs vagy rossz a válasz: 

Jó válasz: 
Nincs vagy rossz a válasz: 

1 pont
0 pont
1 pont
0 pont
1 pont
0 pont

    
15. 

 
H 

a 
 
b 

rendesebb 
 
legrendesebb 

Jó válasz: 
Nincs vagy rossz a válasz: 

Jó válasz: 
Nincs vagy rossz a válasz: 

1 pont
0 pont
1 pont
0 pont

    
16. 

 
 

H 

a 
 
b 
 
c 

attól 
 
nehezen 
 
meseregénnyel vagy 
meseregényével 

Jó válasz: 
Nincs vagy rossz a válasz: 

Jó válasz: 
Nincs vagy rossz a válasz: 

Jó válasz: 
Nincs vagy rossz a válasz: 

1 pont
0 pont
1 pont
0 pont
1 pont
0 pont

    
17. a a második mondat vagy abban az 

enni szó aláhúzása 
A helyes válasz jelölése: 

Nincs vagy rossz a jelölés: 
1 pont
0 pont
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18. a 

 
b 

Anyukám – alany 
 
képzelte el – állítmány 

A helyes válasz jelölése: 
Nincs vagy rossz a jelölés: 

Jó válasz: 
Nincs vagy rossz a válasz: 

1 pont
0 pont
1 pont
0 pont

    
19. a 

 
b 

C 
 
kapcsolatos 

A helyes válasz jelölése: 
Nincs vagy rossz a jelölés: 

Jó válasz: 
Nincs vagy rossz a válasz: 

1 pont
0 pont
1 pont
0 pont

    
20. a 

 
 
 
 
 
 
 
 
b 
 
 
 
 
c 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
d 

Szándék, tartalom 
Ha a tanuló magázza vagy önözi a 
címzettet, 1 pontot levonunk. 
 
 
 
 
 
 
Stílus 
 
 
 
 
Szerkezet, terjedelem 
A 2 pont csak akkor adható meg, ha 
a meghívó minden lényeges szerkezeti 
követelménynek megfelel. 
Ha a tanuló az előírt terjedelemnél 
rövidebbet vagy jóval hosszabbat ír, de 
különben megfelelő a szerkezet,  
1 pontot kap. 
 
 
Helyesírás 

Megfelel a szándéknak 
(meghívó), és minden kért 

elemet tartalmaz: 
Csak részben felel meg a 

szándéknak, illetve 
valamelyik elem hiányzik: 

Nem felel meg a 
szándéknak:  

 
Stílusa megfelelő, 
szókincse gazdag: 

Stílusa kevésbé megfelelő, 
szókincse szegényes: 

 
A szöveg tagolása, külső 

megformáltsága és 
terjedelme megfelelő: 

A szöveg tagolása, 
külalakja és terjedelme csak 

részben felel meg: 
A szöveg tagolása, 

külalakja és terjedelme nem 
megfelelő: 

 
A szövegben csak néhány 

helyesírási hiba van: 
A szövegben sok a 

helyesírási hiba: 

2 pont

1 pont

0 pont

1 pont

0 pont

2 pont

1 pont

0 pont

1 pont

0 pont
 
Példa a szövegalkotásra:  
 

MEGHÍVÓ 
 
Tisztelettel meghívunk (Benneteket) Varró Dániel fiatal költő Túl a Maszat-hegyen című 
meseregényének lendvai bemutatójára, amely 2009. május 23-án 19 órakor lesz a Városi 
Könyvtárban. A költővel Faludi Brigitta könyvtáros beszélget. 
 
Szeretettel várunk (Benneteket). 
 
 A szervezők 
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II. RÉSZ 
 
Feladat Item Megoldás Szempont Pontozá

1. a 
 
b 
 
c 

5, 7 vagy ue. betűkkel írva 
 
A 
 
B 

Jó válasz: 
Nincs vagy rossz a válasz: 

A helyes válasz jelölése: 
Nincs vagy rossz a jelölés: 

A helyes válasz jelölése: 
Nincs vagy rossz a jelölés: 

1 pont
0 pont
1 pont
0 pont
1 pont
0 pont

    
2. a 

 
b 
 
c 

H 
 
I 
 
H 

A helyes válasz jelölése: 
Nincs vagy rossz a jelölés: 

A helyes válasz jelölése: 
Nincs vagy rossz a jelölés: 

A helyes válasz jelölése: 
Nincs vagy rossz a jelölés: 

1 pont
0 pont
1 pont
0 pont
1 pont
0 pont

    
3. a 

 
b 
 
c 

Megyeriről 
 
C 
 
Mert csak egy kabátja volt. 

Jó válasz: 
Nincs vagy rossz a válasz: 

A helyes válasz jelölése: 
Nincs vagy rossz a jelölés:  

Jó válasz: 
Nincs vagy rossz a válasz: 

1 pont
0 pont
1 pont
0 pont
1 pont
0 pont

    
4. a 2., 4., 1., 3., 5. Hibátlan számozás: 

Egy hiba a számozásban: 
Egynél több hiba: 

2 pont
1 pont
0 pont

    
5. a B A helyes válasz jelölése: 

Nincs vagy rossz a jelölés: 
1 pont
0 pont

    
6. a 

 
b 

direktor 
 
D 

Jó válasz: 
Nincs vagy rossz a válasz: 

Jó válasz: 
Nincs vagy rossz a válasz: 

1 pont
0 pont
1 pont
0 pont

    
7. a D A helyes válasz jelölése: 

Nincs vagy rossz a jelölés: 
1 pont
0 pont

    
8. a 

 
b 
 
c 

B Talpra magyar... 
 
A Elhull a virág... 
 
A 

A helyes válasz jelölése: 
Nincs vagy rossz a jelölés: 

A helyes válasz jelölése: 
Nincs vagy rossz a jelölés: 

A helyes válasz jelölése: 
Nincs vagy rossz a jelölés: 

1 pont
0 pont
1 pont
0 pont
1 pont
0 pont
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9. a 

 
 
 
 
 
 
 
b 
 
 
 
 
 
 
 
 
c 
 
 
 
 
d 

Szándék, tartalom 
 
 
 
 
 
 
 
Stílus 
 
 
 
 
 
 
 
 
Szerkezet, terjedelem 
Ha a tanuló az előírt terjedelemnél 
rövidebbet vagy jóval hosszabbat ír, 
a szerkezetért 0 pontot kap. 
 
Helyesírás 

Megfelel a szándéknak 
(elmeséli a cselekményt), 

eredeti és érdekes: 
Megfelel a szándéknak, de 
kevésbé eredeti és érdekes: 

Nem felel meg a 
szándéknak: 

 
Stílusa megfelelő (mesélő, 
érdekes, gazdag szókincs): 

Stílusa megfelelő, de 
kevésbé érdekes, ill. 

szegényesebb a szókincs: 
Stílusa kevésbé megfelelő, 

ill. szókincse nagyon 
szegényes: 

 
A szöveg tagolása és külső 
megformáltsága megfelelő: 

A szöveg tagolása és 
külalakja nem megfelelő: 

 
A szövegben csak néhány 

kisebb helyesírási hiba van: 
A szövegben sok a 

helyesírási hiba: 

2 pont

1 pont

0 pont

2 pont

1 pont

0 pont

1 pont

0 pont

1 pont

0 pont
 
Példa a szövegalkotásra: 
 

Megyeri, a vándorszínész színlapot is írt. Egy napon elment tintát vásárolni. A tintásüveget 
beletette kabátja zsebébe. Vidáman ugrándozva ment haza. Szentpéteri figyelmeztette, hogy 
rossz vége lesz ennek. Így is történt, eltörött a tintásüveg, és a sárga kabáton folt keletkezett. 

Megyeri szomorú volt, mert csak ez az egy kabátja volt. 


